

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO

Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre 7.—Estranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

Sábado 9 Noviembre 1895

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

ADMINISTRADOR: D. FERNANDO ROMERO

El Alcance

es el periódico de mayor circulación de Huelva.

Dos ediciones diarias

Café América

CONCEPCIÓN 8, HUELVA

En este nuevo establecimiento se expende rico café y excelentes bebidas de todas clases.

Sala de billares y Restaurant

Plato del día.—Especialidad en emparedados.—Cenas diarias a la lista, por raciones y medias raciones.

Pescado frito al estilo de los puertos y conservas de todas clases.

CONCEPCIÓN 8, HUELVA

SE VENDE

una buena máquina de vapor, vertical, de diez caballos la caldera, y de siete el movimiento.

Calle del Puerto, 31, informarán

Jefaturas provinciales

Miembros de un organismo político para cuya existencia son tan precisos como la sangre al cuerpo: elemento de acción que no puede operar nunca en desacuerdo con la inteligencia que siempre debe ser una e indisoluble si han de existir en la entidad cohesión y en el organismo vida, de los jefes provinciales depende la mayor ó menor fuerza, aún el prestigio, de los partidos que en ellos depositan su confianza.

Los desaciertos de los jefes provinciales no son nunca disculpables por cuanto el mal que de ellos se produce daña al partido y por ende, cuando el jefe del Estado concede á dicho partido facultad de gobernar, daña al país, víctima propiciatoria no tantas veces de principios doctrinarios en discrepancia con los intereses públicos, como de la adulteración de esos principios originada por la ambición, la ineptitud, la veleidad ó el desdado de ciertos hombres cuyo nivel moral é intelectual no está á la altura de la importancia del cargo que desempeñan.

El delegado político no puede nunca, por ilimitados que sean los poderes que les hayan conferido, abrogarse atribuciones que no estén en armonía con el principal precepto á que debe rendir culto: el de fomentar la unión, el prestigio, y la fuerza de su partido, por la atracción, el orden y el respeto de las leyes.

Aquel que así no lo haga no debe continuar representando al mandante porque le es desleal, porque arruina su hacienda, en lugar de fomentarla é incurrir en sanción penal para ante el juez inflexible en litigios de esta índole, que es la pública opinión contra la cual no existe recurso alguno; entre la que la sanción de tales actos por quien otorgó el poder no tiene valor legal; y ante la cual el poderdante que autoriza su ruina y su descrédito no puede ser otra cosa que un loco, un depravado, ó un suicida, si bien digno, como tal, de aquel su representante, indigno de vivir en sociedad y aún más indigno de mandar en jefe una situación política que pueda en más ó en menos influir en los destinos de aquella.

Las disidencias políticas más honradas que en provincias han surgido desde la Restauración acá ¿á qué han obedecido más que á torpezas, ve-

dades y atropellos de los llamados jefes provinciales?

Reconocemos que para el acertado desempeño de cargos de esta importancia se requieren actitudes que no pueden concurrir en cualquiera; mas, por lo mismo, debemos reconocer que en la elección de jefes provinciales no siempre acierta el jefe del partido y que el error, para evitar que subsista en perjuicio inmediato del que yerra, es preciso deshacerlo, estando á ello obligado quien de él antes se aperece; á menos que de sí mismo tenga formada tan mezquina idea que á más de tanta absurda inviolabilidad hoy reclamada, se humille á reconocer esta, novísima, acatando á los jefes provinciales como á una verdadera institución.

Quédese eso para la prensa política, feudo exclusivo en provincias de tales hombres, ya por ductilidad excesiva de espinazo en los que en ella trabajan, ó acaso porque para estos no hay más mundo que el rincón en donde viven, ni más política que la del campanario de su parroquia, ni más Dios que el que en la localidad sea jefe de su partido, ni más partido que una reunión de compadres, entre sí casi siempre mal avenidos.

Para quien no piense así y sienta otra política más elevada dentro del campo de la franca y leal independencia, la facultad de condensar la opinión, de recogerla é interpretarla para darle curso y hacerla llegar á esferas donde es preciso que la tenga en cuenta, le impone la obligación de estereotipar lo que ella piense del jefe, reflejando sus agravios y una vez concretados y depurados los cargos que á aquél se hagan, decir con toda franqueza y en forma que pueda oírlo, tarde ó temprano, quien oírlo debe:

—Señor, el representante que se ha servido enviarnos resulta indigno del puesto que desempeña: la provincia no lo acepta como tal; ni aún sus correligionarios: la fracción del partido que en no abre de V. acaudilla, un tiempo valiosa y fuerte es hoy insignificante y cada día que pase lo será más porque sus más valiosos elementos se alejan de ella por no soportar al jefe en cuya elección le errasteis...

¿No place que así lo hagamos á los dos apreciables compañeros cuya alusión ha motivado estas manifestaciones hechas sola y exclusivamente por deferencia á los mismos, dada la forma correcta y amistosa en que nos han aludido?

Lo lamentamos, más no nos ha convencido su argumentación en contra.

Modo de hacer política

Tan anómalo é incomprensible es cuanto viene ocurriendo con el comité conservador de Encinasola que ni el cerebro más privilegiado es capaz de comprender tan extraño modo de proceder.

Fuera natural y lógico que los partidos gubernamentales, aquellos que turnan en la confianza de la corona, necesitaran conservar para su mejor y más acertada organización, elementos sanos que, consecuentes siempre á los principios en que encarnan sus ideas políticas, fuere la abdicación para ellos manejar poco estimulante. Pero por lo mismo que para la mayor conexión y vigor impónese un régimen en la dirección de los partidos de absolu-

ta y esencial regularidad y equidad: los hombres encargados de las jefaturas provinciales, bien por falta de condiciones, ya por venalidad ó quizás por participar de una creencia que, aunque errónea, está muy extendida, parten de absurdas é inadmisibles premisas posponiendo lo menos por ganar lo más, con lo que, amen de resultar en la mayoría de las veces engañoso el cálculo, dase pábulo á la deslealtad y de más malas pasiones que terminan con la unidad de los partidos, quebrantándolos é imposibilitándolos de reunir las necesarias condiciones para gobernar, llegado el caso, con serenidad y acierto.

La prensa ligada por intereses ó afeciones á las fracciones que constituyen el todo monárquico, y aún aquella otra cuya misión le aleja de las luchas pasionales de la política, quejase á diario de tan extraordinario como suicida de tan extraordinaria manera, sin turbiezas, deja ver la necesidad de cambiar tales prácticas por otras nuevas que con mayor firmeza hermanen y garanticen sobriamente los intereses creados á la sombra de los partidos en fuerza de trabajos y de sacrificios que hoy por desgracia tarde ó nunca se recompensan.

Y esto que ocurre con ligeras variantes en las provincias, llega en Huelva á los límites de lo excepcional y escandaloso hasta el punto de que nosotros que vivimos con una experiencia adquirida con los años, jamás pudimos creer que en estos tiempos saturados de democracia, la voluntad de un cacique imperara caprichosamente é hiciera mangas y capirotos de aquello que le viniera en ganas ó entorpeciera la marcha de una política velada que da idea del joven petulante acabado de salir de las aulas, con el cerebro más vano que cuando entrara.

Allá vá una prueba.

Los individuos que forman el comité de Encinasola fueron postergados después de haber trabajado largo tiempo por la causa conservadora, en el momento de venir el partido al poder, cuando racionalmente pensando debían recoger el fruto de sus desvelos y trabajos, cuando los felicitaba D. Lázaro Labrador en cartas que tenemos á la vista, y sin embargo, al poco tiempo pactaba el jefe con los liberales que constituían el ayuntamiento y á cambio de que fueran traidores al organismo á que pertenecían se les concedió la merced de seguir en la Corporación.

Tratóse bajo estas bases, y, aceptado que fué por una y otra parte el convenio dijoseles á los elementos leales que fueran á la lucha electoral en la que como no podía menos de suceder la fuerza había de estar al lado del poder.

La elección la ganó el Ayuntamiento liberal y así y todo, por escasos votos.

La odisea no termina aquí.

Hay algo más. Al reunirse el comité provincial conservador, aquellos fieles amigos se presentaron á protestar y ni aún siquiera se les oyó. Alguien que bien pudiera ser Burgos, dijo que no era la ocasión ni el sitio adecuado y los represen-

tantes conservadores legalmente constituidos de Encinasola, volvieron á su pueblo comentando la indignidad, mientras los «resellados» les esperaban á la llegada para cerciorarse de que aún hay crédulos en esta época de los Burgos y compañía.

El suceso traerá cola.

Colaboración inédita

UN DRAMA

I

Era un billete perfumado y lacónico. Decía así:

«Mañana á la hora consabida. Mucha prudencia. Lleva tu traje gris; ya sabes que es mi favorito. Aquí te mando un millón de besos... Tuyo, Alberto.»

II

Es aquel, en ciertas épocas del año, uno de los parajes más poéticos y tranquilos de los alrededores de Madrid; cercano copudos árboles y matorrales; césped que lo aíslan y protegen; cubre su suelo mullido césped que invita al reposo, y refrescan su ambiente las puras aguas de un arroyo que se desliza bullicioso y cristalino, serpenteando entre aromosas combalarias y delicadas campanillas silvestres...

Los pájaros conocen bien aquel refugio, y á él se acogen cuando en los días de fiesta, el Madrid bullanguero y democrático se desparrama en las frondosas arboledas de los Viveros y la Moncloa, atronadas por la ensordecedora algarabía de los organillos y el estridente sonido del pitó y tamboril asturianos.

Alguna vez, precedidas por la dulce vibración de sus esquilonas, llegan pausadamente hasta aquellos lugares las pintadas vacas suizas de la granja cercana, que tienen allí un abrevadero. El paseante inconsciente y distraído pasa con indiferencia por el camino próximo, sin sospechar siquiera que allí cerca, entre la espesura de los castaños y nogales se oculta aquel pequeño paraíso.

III

No faltó ella á la cita.

Se oyó el ruido de un coche que se detenía en el camino, y al poco rato se la vió aparecer persurosa y resuelta.

Su toilette era sencillísima: un ligero traje gris de *surah*, un sombrero Pampadour, de paja de Italia, unos zapatitos de campo y una sombrilla de seda con encajes...; pero no era esto todo; precisamente lo principal en aquella figura de mujer que avanzaba por entre los árboles, era el tallito esbelto, y activo, distinguido, el tallo esbelto y cimbreador con felinas flexibilidades...

Alberto salió á esperarla... pero no salió él solo: el marido de Amparo se destacó al mismo tiempo, de entre la arboleda, á poca distancia.

Los amantes, abstraídos en su contemplación mútua, no se dieron cuenta de la presencia de un tercero, hasta que una mano autoritaria se interpuso entre sus brazos que se extendían prontos á enlazarse.

Un grito simultáneo de los dos culpables, seguido de un breve silencio durante el cual aquellos tres personajes se contemplaron temblorosos, fué el resultado inmediato del encuentro.

Después el marido invitó á Amparo y á Alberto á que le siguieran.

Ellos obedecieron dócilmente.

IV

Sentados los tres en el graso banco de un árbol que el hacha había derribado allí cerca, á la orilla del sendero, el esposo ultrajado, dirigiéndose á Alberto, habló sentenciosamente de esta manera:

—Yo amo á mi mujer; despréciese usted por mi debilidad, pero la amo. Esto la ha salvado á usted de mí. Soy pronto. Amo á mi esposa, y, al verla hoy desligada de mí, tengo la esperanza

de recuperar su amor por el arrepentimiento. Si yo le matase á usted tendría que renunciar á esa esperanza, que es para mí mucho más que la vida; por eso no le he matado. Ahora bien; un duelo entre nosotros presentaría también el mismo inconveniente: en el caso de ser yo el vencedor, de un modo más ó menos caballeresco, yo sería siempre para ella el abominable matador del hombre amado. Este conflicto no tiene para mí más que una solución que propongo á usted, como hombre de honor: el suicidio de uno de nosotros, decidido por la suerte. Después de todo, el duelo entre esgrimidores expertos—yo lo soy—no es más que un albur; por lo tanto, con lo que propongo no hago más que alterar el convencionalismo de la forma. Creo que aceptará usted, y cumplirá mi propósito... sin embargo, si usted no lo aceptase, ó no cumpliera, no me importaría gran cosa: eso sería lo mejor que usted podría hacer para conquistar el desprecio de esta mujer y restituirme su amor que he perdido, y entonces llegaría el caso de que yo pudiese, sin temor, tomarme la justicia por la mano.

Alberto, que amaba locamente á su cómplice y era además un hombre de corazón empeñó su palabra de honor y aceptó lo propuesto jurando cumplirlo.

Entonces el marido, sacando una moneda del bolsillo, la tendió á su esposa:

—Tu arrojarás al aire esa moneda y decidirás nuestra suerte—le dijo—este será tu castigo.

Ella tembló, y dos gruesas lágrimas se desprendieron de sus ojos. Después se levantó resueltamente:

—¡No!—dijo con firmeza—yo soy quien debo morir; ¡concedeme esta gracia!...

—Obedece—repuso él friamente.

Pocos momentos después el marido de Amparo se dejaba de aquellos lugares; la suerte le había sido adversa.

V

Alberto se arrojó al lado de su amada, que yacía por tierra sin sentido, la estrechó delirante, le prodigó los más solícitos cuidados, y logró reanimarla.

Cuando la infeliz se dió cuenta de lo que sucedía á su alrededor, biseó con la mirada á su amante, que la sostenía entre sus brazos, no le dejaron lugar á dudas.

—¡Es preciso salvarle!—gritó entonces ella.

—¡Vamos!—dijo él con firmeza—yo te volveré á tu hogar; sacrificaremos nuestro cariño.

—¡Sí!—añadió ella con transporte—aún es tiempo; yo sabré recobrar su aprecio, desde hoy soy tu hermana.

Y alejándose rápidamente montaron en el coche que esperaba á Amparo en el camino próximo y partieron al galope hacia la ciudad.

VI

Llegaron tarde, cuando el carruaje se detuvo ante el hotel de Amparo vieron que la entrada estaba custodiada por varios agentes de policía y que un numeroso grupo de gente se agolpaba á la verja; el dueño de la casa se había saltado de un tiro la tapa de los sesos.

EMILIO BERNÁNDEZ VAAMONDE

LO DE CUBA

NUEVA EXPEDICIÓN

Salvo alguna variación de detalle, el orden de marcha de la nueva expedición está á lo que parece, acordado entre el Ministerio de la Guerra y la Compañía Trasatlántica.

El día 22 del corriente embarcarán 10 batallones. De modo que de ser esto exacto, en un mismo día saldrán de los puertos de España 10 batallones. El día 23 embarcarán 6 batallones. Y en los días 24, 25 y 30 los 5 restantes. Antes de éstos saldrá el cuarto batallón de Infantería de Marina, que embarcará en el primer vapor correo del presente mes, y luego el batallón provisional de Puerto Rico, nú. 4, que va á organizarse.

Los primeros 10.000 hombres embarcarán el día 22, de la siguiente manera:

En el vapor *Santiago*, que zarpará de Barcelona, irán los batallones de San Quintín y Navarra. El *San Agustín* embarcará en Cartagena al batallón de Sevilla. De Cadiz saldrá el *Buenos Aires* con los batallones de Pavía y Cazadores de Cataluña; y en el *Montevideo*, que saldrá de Santander, marcharán los batallones de Cantabria y Bailén. En la Coruña tomará a su bordo el *León III* a los batallones de Príncipe y Toledo, y en Palma de Mallorca, el *San Ignacio*, al batallón provincial de Cuba.

El embarque del día 23 se efectuará del siguiente modo:

Batallones de cazadores Mérida y Barbastro, en Barcelona á bordo del vapor *Colón*.

Batallón de España, en Cartagena, á bordo del *San Francisco*.

Batallones de Castilla y Cuenca, en Cadiz, á bordo del *San Fernando*.

Batallón de Sicilia en el vapor correo *María Cristina*, que saldrá de Santander.

El día 24 embarcarán en Cadiz, en el vapor *Satrustegui*, los batallones de Zaragoza y Saboya, y en Santander, en el vapor *Santa Bárbara*, el batallón de Valencia.

El día 25 saldrá de Cadiz el *Cataluña* con el batallón cazadores de Puerto Rico, y el 30 saldrá del mismo puerto, á bordo del vapor correo *Alfonso XIII*, el batallón de Córdoba.

Además de los 23 batallones que hemos dicho, embarcarán 2.500 reclutas, y el resto hasta 4.000 reemplazos que se envían en los vapores del 10 y 20 de Diciembre.

Hemos dicho que se organizará el batallón provisional de Puerto Rico, número 4, con destino á dicha isla.

Obliga á esta determinación la conveniencia de sustituir en la pequeña Antillana á los batallones que de ella marcharon á formar parte del Ejército de operaciones de Cuba.

Para que el efectivo total no sufra alteración, antes bien, sea mayor que el que antes existía, se elevará al pie de guerra la fuerza de los batallones de cazadores Alfonso XIII y Patria, y la del batallón provisional núm. 3.

Luego de cubierta esta atención, con los contingentes que para cubrir bajas han ido de la Península, quedan aun del cupo de Puerto Rico reclutas en número bastante para organizar el cuarto batallón, á que antes nos hemos referido, que constará de mil plazas.

Los jefes, oficiales, sargentos, cabos y cornetas para este batallón serán de la Península, prefiriéndose los voluntarios, y designado el resto por sorteo.

Cuando esta expedición haya salido de los puertos de España, nuestra nación habrá enviado en el breve plazo de algunos meses más de 90.000 hombres á sostener sus derechos.

Y según hemos demostrado hace pocos días, quedan estudiados los procedimientos para poder disponer de 41.000 más, sin necesidad de recurrir á medidas extraordinarias dentro de lo que la ley de reclutamiento y la organización del ejército de la Península permiten.

UN PERIODICO INSURRECTO

Se conoce que los laborantes establecidos en París no disponen de grandes medios de publicidad para dar noticias de sus continuos triunfos en Cuba, cuando tienen que acudir á órganos de tan escasa circulación y autoridad como *La Revue Diplomatique*—que no debe confundirse con *Le Memorial Diplomatique*—aunque es verdad que hubiera sido difícil hallar en París periódico capaz de publicar un artículo como el que vió la luz en el número 43 del diario dirigido por el ex-consul de Bélgica, M. Auguste Meuniers.

No es posible escribir más disparates é inexactitudes en menos líneas. Según el colega diplomático (¡) parisiense, los españoles han sido derrotados en todos los encuentros, y el ejército tienen que contar con las siguientes bajas, ocurridas desde el 21 de febrero al 31 de Mayo último:

Soldados muertos en los combates. 4.817
Oficiales 29
Coroneles 1
Muertes producidas por el vómito, disenteria, insolaciones, etc . . 5.153

Total de fallecidos, 10.000

Pero como si esto fuera poco, añade

el periódico insurrecto que desde Mayo á Septiembre las bajas fueron de un 50 por 100, y que se debe calcular en 25.000 los españoles fuera de combate. ¿Qué podríamos contestar nosotros á esa fantástica estadística? Nada; es preferible que el público la omea y vea por sí mismo el caso que se puede hacer de las afirmaciones de los laborantes.

En cuanto á la parte económica del artículo, *La Revue Diplomatique* se despacha á su gusto.

Sosteniéndose después de la guerra cuesta 5.000.000 de pesos mensuales, se llega un total de gastos en el primer año de pesos 101.900.000, que unidos á los 300.000 de pesos que las isla de Cuba, dan un resultado de 401.900.000 de pesos que la isla de Cuba deberá á España el 24 de Febrero de 1896.

Hemos trasladado los anteriores datos para edificación de nuestros lectores, y para que se vea de que medios se valen los insurrectos á fin de influir en la opinión y de ejercer presión en las Bolsas extranjeras; pero no repartiremos ni las cifras, ni los argumentos, porque no creemos oportuno discutir absurdos y mentiras que no merecen siquiera los honores de la rectificación.

Crónica internacional

(De nuestro servicio especial)

Gastadas ya en las crisis anteriores cuantas soluciones fueron posibles en sentido conservador y hasta de transición al surgir la provocada por el gabinete Ribot, fuerza era que los batalladores radicales lograran su anhelo constituyendo gobierno.

¿Será estable el formado por monsieur Bourgeois?

No obstante las nuevas declaraciones ministeriales, es de presumir que no alcance largo vivir, pues sin embargo de tener la benevolencia de los socialistas y la adhesión de sus afines los radicales, tiene enfrente enemigos briosos y potentes.

Los deseos que trae el flamante gobierno al poder, juzgando por su discurso-programa, son dignos de loa; pero la dificultad estriba en plantear las reformas sin trastornos ni grandes perturbaciones.

Francia, como todas las naciones, tiene que fijarse en las cuestiones internacionales hoy puestas sobre el tapete y no se consigue la unidad de procedimientos y tendencias; que tan beneficiosa es, con crisis políticas.

Por lo prono, con la salida del gabinete del ministro anterior de Negocios Extranjeros, Mr. Honataux, cambiaron los procedimientos en otras cosas, como se pretende mandar la política en Madagascar, saliéndose del marco de acción trazado por Mr. Honataux.

El actual gobierno quiere la anexión.

En la política interior, si el ministerio no consigue realizar las reformas prometidas, tendrá que vivir sin el apoyo de la opinión y en todo caso á merced de las Cámaras, que dada su sustitución actual no puede ofrecer garantías de vida á ningún gobierno.

Lo que es inevitable es que si monsieur Faure con este nuevo esfuerzo no ha conseguido resolver los conflictos de que hoy está cuajada la vida gubernamental y parlamentaria de los ministros, cerrará los cuerpos colegisladores hasta que en las próximas elecciones logre llevar diputadas que sean menos amigos á las discusiones subidas de tono y más ministeriales.

Conseguido el decreto imperial que exigía la intervención de las grandes potencias al gobierno de la Puerta para evitar los sangrientos sucesos que desde hace mucho tiempo se desarrollan en el Asia Menor, motivados por la animosidad perenne de los católicos y los mahometanos, se creía que entraría la Armenia en un período de calma; pero lejos de ser así las luchas continúan y los excesos siguen cometándose.

Antes los provocadores de todas las contiendas eran los musulmanes; ahora son los armenios los que incitan á la pelea. En Bitlis, Zeito-un, Márah y otros sitios han entrado estos últimos en las mesquitas y cometido profanaciones. Solo en Bitlis se calculan de 700 á 800 las personas que han perecido en las últimas refriegas.

Mucho contribuye á mantener este

continuo estado de excitación y de enconos la diversidad de dogmas religiosos que uno y otro bando profesan; pero no son ajenos á tener soliviantados los ánimos los sospechosos comités llamados armenios que instalados en Londres y Nueva York laboran por complicar las cuestiones de Oriente.

El gobierno de Turquía parece que se encuentra decidido á mantener el orden en las provincias asiáticas, de antiguo levantiscas.

Según dice un periódico austríaco se pondrán en pié de guerra 50.000 hombres de la reserva y 16 batallones de sedifs, común efectivo de cerca de 20.000. Como las tropas regulares de la circunscripción del cuarto cuerpo de ejército, que se componen de 34 batallones, 30 escuadrones y 37 baterías, suman con las tropas especiales cerca de 23.000, las fuerzas militares del Asia Menor resultarán duplicadas, y en lo sucesivo bastarán para sofocar cualquier desorden por importante que sea.

Ojalá el gobierno de la Puerta consiga por la represión severa poner término á los fanáticos desmanes á que armenios, kurlos y mahometanos en general, nos tienen acostumbrados; pero mucho dudamos que logre el fin que persigue y que hace tiempo con igual rigor debió acometer, pues siendo los exclusivismos religiosos los originarios de casi todos los sangrientos encuentros que tan frecuentes se registran, solo una ilustración que no tienen y que les sería costoso adquirir por ser contraria á sus hábitos algún tanto perezosos, lograría evitar en absoluto.

CH. BOPHIX.

Madrid 7 Noviembre 1895.

ANASTASIO BARRERO TETUAN, NUM. 13

Ya llegó el deseado y rico queso de bola, y plato, el cual se expende al alcance de todas las fortunas. En este establecimiento se expende la nueva

GALLETA «PAPAL»

á 10 reales kilo.

Nuevamente insistimos que el lema de esta casa es vender barato y dejar que digan.

Conservas de hortalizas y pescados. Sigue teniendo la garbanza de Fuente Saucó

TETUAN, 13

Información local

Esta noche se abrirá al público en la calle Sagasta número 32, donde estuvo establecido el estanco de D. José Terreros, una freiduría al estilo de Cádiz.

El dueño de este nuevo establecimiento, en el que se expenden también bebidas de las marcas más acreditadas, ofrece al público un esmerado servicio garantizando la bondad de los artículos.

La especialidad de la casa serán los soldados de Pavía, al estilo de Sevilla, que tanta fama tienen en la región andaluza.

Para la Junta local de La Palma han sido nombrados, en concepto de padres de familia, D. Juan Pavón Diaz, D. Juan Perez Dominguez y D. José Romero Espina; como concejal, D. Pedro Nolasco Rodriguez, los que con el único cura párroco, Alcalde y Secretario formarán aquella Junta.

Ha quedado abierta en San Silvestre de Guzmán la recaudación municipal y concierto del segundo semestre del actual año económico.

Ayer no se recibieron en este gobierno parte alguno de los diferentes puestos de la Guardia civil de la provincia.

Esto denota que hay tranquilidad en la misma.

Durante el pasado mes de Octubre ha prestado la guardia civil de esta provincia los siguientes servicios:

Delinuentes y ladrones ha detenido á 38; reos prófugos, 6; por faltas leves, 44. Total general, 88.

Denuncias por infracción de la ley de caza ha formulado 7 y recogido 20 armas.

Denuncias por hurto de maderas y leña, 1; por corta de árboles y leña, 15; por extracción de frutos, 9; roturaciones, 1; delincentes por daños en los montes y frutos, 30.

Denunció 1263 cabezas de ganado por estar pastando sin autorización.

Ningún individuo de dicha Institución durante dicho tiempo ha cometido

falta alguna y, por consiguiente, ninguno ha sufrido castigo ni ha sido amonestado.

El señor Administrador de Correos de esta capital en atenta carta nos dice que por real orden del Ministerio de Ultramar, fecha 2 del corriente mes, se ha dispuesto que el correo para Filipinas que debía salir de Barcelona el día 8 del actual, lo verifique el día 15.

En el acreditado establecimiento de veterinaria de don José Siurot y Ruiz, situado en la esquina de la calle Valencia y Duque de la Victoria, de Huelva, se dispone de variado surtido de herraduras embutidas, naturales y de emienda; y de medicamentos que dicho señor confecciona para la cura de las enfermedades que á las caballerías afectan en las extremidades. Se castran caballos asegurándose la operación.

Se necesita un buen oficial de herrador para este establecimiento.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos, por faltas de peso, las especies siguientes, á los vendedores que á continuación se expresan:

A María Valladaras, un kilo de pescado con 100 gramos menos

A Emilio Fuente, uno id. de id. con 70 gramos id.

A Francisco Gil, medio id. de idem con 50 gramos id.

Al mismo, uno id. de id. con 70 gramos id.

A Juan Pérez, medio id. de id. con 40 gramos id.

A José Beltrán, medio id. de id. con 40 gramos id.

A Juan Pérez, uno id. de id. con 50 gramos id.

A José Rivero, medio id. de id. con 40 gramos id.

A Mateo Céspedes, medio id. de idem con 50 gramos id.

A Francisco Pena, medio id. de idem con 30 gramos id.

A Emilio Fuente, medio id. de idem con 100 gramos id.

A Isabel Marquez, uno id. de id. con 50 gramos id.

A Francisco Rodriguez, medio idem de id. con 30 gramos id.

A Juan Pérez, uno id. de id. con 70 gramos id.

Cantidad decomisada: 10 kilos de pescado que fueron repartidos entre los pobres de la capital.

Ayer se remitió por conducto del Alcalde de Cortegana, el título de maestra de primera enseñanza á favor de doña María de la Encarnación Muñoz y Lafuente.

Han sido nombrados por el señor Gobernador civil vocales de la Junta local de primera enseñanza de Aracena, don Pablo Cañizares, don José Dominguez Sanchez, y don Fidel Tello en concepto de padres de familia, don Anastasio Romero Rodriguez, cura párroco y don Rafael Sanchez Gonzalez como concejal, los cuales bajo la presidencia del señor Alcalde y haciendo de secretario el del Ayuntamiento, continuarán dicha Junta en el actual cuatrimestre.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro querido amigo, don Tomás Gomez de León, de Nerva.

El señor Gobernador civil ha admitido dos solicitudes de registros de minas, presentadas por don Ignacio Robles, vecino de esta capital:

Una es de diez y ocho pertenencias de mineral de hierro, paraje Barranco de Toro, término de Puebla de Guzmán.

La mina se llamará «La Lealtad.»

Y otra también de diez y ocho pertenencias del mismo mineral, paraje El Coto, término de Paimogo.

La mina se llamará «Valentin.»

La cobranza del segundo trimestre de la contribución territorial, industrial, de edificios y solares del distrito municipal de Almonaster tendrá lugar en los días 10 al 13 del mes actual.

AUDIENCIA

JUICIO POR JURADOS

Señalamientos para el lunes:

Juzgado de Valverde.—Procesado, Francisco Pachón Carretero, por el delito de lesiones.

Abogado, don Guillermo Garcia.

Procurador, don Mariano Marchena Juzgado de Huelva.—Procesado Juan González Pérez, por el delito de lesiones.

Abogado, Sr. Garcia.
Procurador, Sr. Marchena.

Para mañana está anunciada la presentación en la plaza de toros de esta capital, la Mujer Pez.

Hoy se repartirán los programas dando detalles de la función.

Por Real orden ha sido agregado á esta Audiencia provincial con el carácter de supernumerario, el abogado fiscal: don Aureliano Funes.

Por la secretaria de la Junta provincial de Instrucción pública, se ha remitido al Rectorado la tema para el nombramiento de maestra interina de la escuela de Alosno, ocupando el primer lugar doña María del Carmen Antón y Ramirez, profesora elemental.

Se ha aprobado por la Junta de Instrucción pública, el concierto de retribuciones á los maestros de Valdelarco en ciento cincuenta pesetas anuales.

Se le ha concedido licencia para entrar en las oposiciones, al maestro de Cabezas Rubias, don Juan Antonio Fuente y Gallego.

Se le han aprobado á don César Tello, las cuentas de los libramientos números 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 11, 12 y 14, por valor de 64.725'30 pesetas.

Por la secretaria de la Junta provincial de Instrucción pública, se están terminando los estados de la enseñanza para la Memoria universitaria de 1894-95.

Conviene conocer lo siguiente á las familias de los reservistas que soliciten pensiones.

Las esposas de los reservistas del 91 para solicitar la pensión de cincuenta céntimos de pesetas diarios, necesitan los documentos siguientes:

Instancia á S. M. en papel de pobre. Certificado del alcalde en que se acredite que la concurrente es la esposa del reservista. Certificado del alcalde en que acredite que es pobre.

Estos certificados, acompañados á la instancia, se remite al coronel de la zona ó regimiento de reserva, según desee cobrar la pensión en una ó en otra circunstancia que ha de expresarse en la instancia.

TEATRO COLON

Compañía rusa de variedad. Esta noche á las ocho se celebrará una variada función de nigromancia, baile, hipnotismo, canto y prestidigitación.

El programa consta de cuatro partes. Precios: Plateas sin entradas, 5 pesetas.—Entrada de platea, 0'75 id.—Silla de patio con entrada, 1'50 id.—Anfiteatro con entrada, 0'75 id.—Grada, 0'50.

Toda localidad que exceda de una peseta pagará 10 céntimos por el impuesto del sello móvil.

La Junta provincial de Instrucción pública, en la última sesión que ha celebrado acordó lo siguiente:

Que se den votos de gracia á las maestras que propone la Alcaldía en virtud de los resultados de los últimos exámenes.

Participar al señor Alcalde que en representación de la Junta provincial se asociará á la local para las visitas, el señor Inspector.

Contestar á la misma autoridad su consulta respecto á admisión de niños en la escuela práctica de la Normal.

Que se comuniquen á los maestros lo que el señor Rector estime deben hacer en el cumplimiento de sus deberes religiosos.

También acordáronse las propuestas en concurso á fin de que se hagan los nombramientos oportunos.

Que se deje sin efecto el expediente que se proponía instruir á la maestra de Berrocal, por abandono de destino, toda vez que se ha demostrado que la ausencia fué necesaria y por pocos días.

Informar al señor Rector, acerca de la solicitud de D.ª Petronila Carrero, respecto á la ausencia de la auxiliar.

Que se impongan multas á los alcaldes que no tengan cubiertas las obligaciones de primera enseñanza.

Reclamar del Ayuntamiento de Ba-

nares el informe pedido respecto á loca- les de escuelas del segundo distrito de niños.

Ordenar lo necesario á los alcaldes de Aracena, Escacena y Almendro, para que hagan las obras oportunas en las escuelas ó que se alquilen otros edificios.

Obligar á los auxiliares de Santa Olalla á cumplir el acuerdo del Ayuntamiento, por el que se les obliga á asistir á las escuelas de que dependen.

Y contestar al alcalde de La Palma manifestándole lo procedente en derecho tanto en lo relativo á retribuciones escolares cuanto á supresión de auxilia- rias.

Se ha concedido por el señor Rector licencia para cursar el cuarto año del Magisterio al profesor de Villalba, don Eduardo Mejías y Menacho.

MATADERO DE CERDOS DE SEVILLA.— Día 8.—Existencia anterior, 577.—En- trados en este día, 121.—Total, 703.

Han salido para el consumo, 110.— De tránsito, 00.—Quedan para el inme- diato día, 593.

Los cerdos vendidos han pesado: 11.231 kilogramos.

Precios por pesetas, de 1'06 á 1'12.

Sección comercial

SERVICIO TELEGRÁFICO DE LOS

Sres. Bernard y Compañía

JUAN DE MENA, 3, MADRID

Cambios

Bolsa del día 5 de Nbre. 1895

MADRID

4 por 100 interior fin corriente	68-20
» Contado	68-85
4 por 100 exterior contado	77-75
Acciones Banco España	391
4 por 100 amortizable contado	80-80
Acciones Compañía Tabacos	192
Cuba de 1886	99-00
» de 1890	87-00
Cheque sobre París	18-05
Cheque sobre Londres	29-70

PARIS

3 por 100 exterior español	65,93
5 por 100 renta francesa	000-00
3 por 100 italiano	87-70
Turco (1 por 100)	25-40
F. C. Zaragoza	124
Nortes	92
Portugués (1 por 100)	20-25
Banco Otomano	61/
Río-Tinto	42,5
De Beers (diamantes)	597
Robinson oro	257
Ferreira id.	257
Simmer etc. Jack id.	63,5
Randfontein id.	77,5
Langlaagte id.	000
Goldfields	000
Transval id.	000
Durban	000

Representante en esta para toda cla- se de operaciones Bursátiles, D. Manuel Carbonell, corredor de comercio, calle Sevilla, 33.

Servicio Telegráfico

Particular y Exclusivo de "El Alcance,"

EL NAUTILUS

Madrid 8, 9'20 n.

El cliper «Nautilus», escuela de guardias marinas, saldrá de la Ha- bana el lunes próximo.

MARTINEZ CAMPOS Y EL GOBIERNO

En los círculos políticos háblase de la formación de un gobierno com- puesto de individuos que estén com- pletamente identificados con el pro- ceder del general en jefe.

Este es el tema de todas las con- versaciones.

Los ministros desmienten estas versiones que he recojido.

ALGO OCURRE

Madrid 8, 9'20 n.

El presidente del Consejo de mi- nistros, señor Cánovas del Castillo, no ha de pachado hoy con la Reina, pero salió de paseo.

Tampoco concurrió al despacho presidencial.

Siguen haciéndose sobre esto muy sabrosos comentarios.

ATENCION DE LA REINA

Madrid 8, 9'20 n.

S. M. la Reina ha comisionado á un ayudante, para que visite á los padres del capitán señor Valenzuela, herido en el combate de Ojo de Agua.

CUBA

ENCUENTRO IMPORTANTE Madrid 8, 9 n.

Cablegramas recibidos de la Ha- bana dicen que la columna del co- ronel Asolina ha tenido un encuen- tro con las partidas reunidas de La- cret, Nuñez, Pino Pérez y Duró, sosteniendo reñidísimo combate y causándoles 32 muertos y 50 he- ridos.

MAS INSURRECTOS

Madrid 8, 9 n.

Mañana saldrá del Havre para los Estados Unidos, el cabecilla Ca- lixto Pérez.

Le acompañan sus hijos y los cubanos Araugo, Soto, Alberich en calidad de reclutas para ingresar en la insurrección.

LAS OPERACIONES

Créese que la salida del general Suarez Valdés con dirección hacia Cascajal obedece al comienzo de las operaciones en Las Villas.

NO HABRA CONVENIO

Madrid 8, 9'20 n.

El general Martinez Campos ha dicho al corresponsal del «Times» que no considera posible terminar la guerra mediante convenio alguno con los insurrectos.

LOS TRIBUTOS

Los cabecillas Maceo y Roloff han publicado un bando amenazan- do á los propietarios si no pagan tributos de guerra á los insurrectos.

BUENAS NOTICIAS

Madrid 8, 9,20 n.

El gobernador de la Habana con- sidera limpia de separatistas la pro- vincia.

En idéntico sentido ha hablado el gobernador de Pinar del Rio al corresponsal del «Heraldo».

EL GENERAL PANDO

Madrid 8, 11'15 n.

El general Pando se extraña de la actitud de Martinez Campos, al sostener, como viene sosteniendo, la campaña, por pequeños destaca- mentos.

Llama mártires á los soldados; no héroes como los califica el general.

Estas declaraciones hechas en víspera de embarque han llamado extraordinariamente la atención y están siendo hoy objeto de toda cla- se de comentarios.

LA COSA MARCHA

Madrid 8, 11'15 n.

«La Epoca», cuyas autorizadas manifestaciones se deben tener en cuenta dada la afinidad que existe entre ella y el actual Jefe del Go- bierno, reconoce que las noticias que se reciben de Cuba entrañan grave- dad extraordinaria y revelan la inu- tilidad de la campaña que actual- mente se sigue.

Ocupándose en los disenti- mientos que se asegura que existen en las altas esferas del Gobierno insis- te en que éste los niega; pero aña- diendo que, de existir, el patriotismo obliga á callarlos.

SECCION RECREATIVA

CASOS Y COSAS

En un café:
—Mozo, dame un periódico.
—¿Cuál, señorito?
—El último llegado.
—Ese no lo recibimos.

**

GEROGLIFICOS



La solución mañana.

CHARADA

Es frase italiana la primera y letra consonante la segunda, del alfabeto griego es la tercera y carne deliciosa es la del todo á que dan los gourmet la preferencia. T. de S. A.

Mannel Fernandez

MARMOLISTA

En este acreditado establecimiento se construyen lápidas mortuorias, panteo- nes, sarcófagos, fuentes, columnas, chi- meneas, escaleras, solerías, tapas para muebles y todo lo que se relacione con este ramo, en arquitectura y adorno, con mármoles del país, Italia, Francia y Bél- gica. Sillería y umbrales de todas clases.

Calle Sagasta 37, Huelva

Repaso del grado de bachiller y de las asignaturas que constituye la carre- ra de Derecho, á cargo de D. Jesús Sal- cado, Rascon 14.

Se facilita la venta de varias casas con grandes rebajas en su valor. Calle del Carmen 13, informarán.

C.ª Sevillana de navegación

A VAPOR, (Antes Segovia, Cuadra y Compañía)

El vapor español SAN FERNANDO

saldrá del puerto de Huelva el jueves 14 de No- viembre de 1895, á las cinco de la mañana, pa- ra Cádiz, Algeiras, Málaga, Almería, Cartage- na, Alicante, Valencia, Barcelona, San Feliú, Palamós, Certe y Marsella.

alidas fijas todos los jueves por la mañana. Admite carga y pasajeros. Se despacha, Odiel 35, Huelva, por su consignatario, Fernando Suarez.

Ibarra y Compañía

El vapor español

CABO PALOS

de 2.500 toneladas, saldrá de Huelva el miércoles 13 de Noviembre de 1895, para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao. Tambien admite carga pa- ra los de Gijón, Pasaje, Bayona, Bur- deos, Rotterdam, Dunquerque y todos los puntos del Norte de Francia.

Admite carga y pasajeros para di- chos puertos y se despacha calle Ten- daderos, número 1, por su consignata- rio Fermín de la Sierra.

El vapor español

CABO TORTOSA

de 2.500 toneladas, saldrá del puerto de Huelva el domingo 10 de Noviembre de 1895, para Cádiz, Algeiras, Mála- ga, Almería, Cartagena, Alicante,

Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Palamós, Certe y Marsella.

Admite carga y pasajeros para di- chos puertos y se despacha calle Ten- daderos núm. 11, por su consignatario Fermín de la Sierra.

Bazar de muebles de todas clases

Bernardo Coto

Concepción, 5, Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.— Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y catres metálicos de todas clases.

Es el que más surtido tiene y el que en me- jores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

La mejor manzanilla del mundo

En LA MEZQUITA se ha recibido un abundante surtido de la riquísima man- zanilla de Misa y se vende á diez reales la botella.

No hay más allá.

RICOS 4

Relojería Española

Palacio, 5.—Huelva

Composiciones de toda clase de relojes, inclu- so los de Torre, con perfección y economía. Se empapan relojes como traídos de fábrica. S. hacen y componen toda clase de alhajas.

Se doran y platean todos los metales al fueg- y al galvanismo. Los trabajos de esta casa se garantizan un año.

El "Boletín Meteorológico,"

El que desee suscribirse puede ha- cerlo por medio de su corresponsal don Benigno Montes León, calle Mendez Nuñez, en esta capital.

La suscripción por un año cuesta 6 pesetas.

Se arrienda una bonita y paciosa casa rodea- da de jardín con agua de Peguerilla, labade- ros, baño marquesina, dos salas con alcobas, co- medor, dos cuartos, espaciosos cocina con grifos, cuadra, pajar, palomar y gallinero, situada en la línea de Sevilla, junto á San Cristóbal. Dan razón calle Tetuán 3, sombrerera.

Chocolates Jaime Boix

REGALO á los consumidores de mis chocola- tes, consistente en unas muñecas ó pequeñitas cromo-litografías con sus correspondientes ves- tidos y sombreros que se pueden vestir y formar un juguete novedad, por la variedad de colec- ciones que se pueden reunir.

En las tiendas de ultramarinos que más aba- jo se citan, donde se expenden dichos chocolates, habrá un cartel anuncio expuesto, para que el público se entere y lo pueda apreciar mejor.

De venta en casa de los Sres. D. Valeriano Giordia (Las Colonias), calle Concepción; don Juan J. Navarro, calle Palacio; D. Manuel Do- minguez Romero, calle Palacio; E. Pio Gutie- rrez, calle Sagasta; D. Francisco Pérez Borro- ro, calle Sagasta; F. Manuel Monis, calle Ma- rina; D. Anastasio Barrero, calle Tetuan; don Francisco López, calles Monasterio y Odiel, don Mariano Torres, calle Monasterio y Odiel, y don Victoriano Calleja, calle Rascon; doña Purifica- ción García Nevado, calle Sagasta y D. Francis- co Gutierrez, calle Rascon.

Representante en esta plaza, Don Hipólito Mezquita y Díaz, Saltés 2.

Tip. LA CRÓNICA, Bocas 2

—¡Ya lo tenemos aquí!... Creía- mos que no volvería.

Don Pedro y su hija miraron tam- bién y vieron que se acercaba un hombre de regular estatura, formas musculares, rostro moreno y ojos grandes, negros, reluciente pupila y mirada penetrante.

A cada paso tenía que detenerse para contestar á los cariñosos saludos de hombres y mujeres, que parecían disputarse la satisfacción de dirigirle la palabra.

El banquero palideció y quedó in- móvil como si se hubiera petrificado. Su hija se estremeció.

El nuevo personaje era Saavedra. La situación no necesita comenta- rios.

No hay plazo que no se cumpla, y aquel se cumplió precisamente cuando Adela no esperaba más que delicias, y en los momentos en que era dichosa, porque gozaba como ha- cía mucho tiempo que no había go- zado.

No hay deuda que no se pague; pero desgraciadamente el banquero no

tenía para pagar ni la mitad de lo que á Saavedra debía.

¿Quién había de sospechar que pa- ra don Pedro y su hija era aquella no- che la más horrible que habían pa- sado?

Miró Adela á su padre, y compren- dió todo lo que pasaba en el alma de este.

Lo que debía suceder lo adivinaba también la joven, puesto que sabía que para salvar el honor no encontra- ba el autor de sus días más que un re- medio: el suicidio.

Si el padre había arriesgado la existencia para castigar al que había engañado á su hija, y evitar que ésta sufriese nuevos desprecios y humilla- ciones, ¿no tenía la hija la obligación de sacrificarse para salvar á su padre de la muerte y la deshonra?

«Me pagarás cuando se presente ocasión,» había dicho don Pedro, y la ocasión llegó.

La imaginación viva de Adela hi- zo en un momento todas las suposi- ciones y deducciones que eran menes- ter para adoptar una resolución.

seos de dar una vuelta por los sala- nes, y sucedió lo que debía de suceder, que Saavedra le ofreció el brazo y ella lo aceptó sonriendo.

Desaparecieron entre la multitud. Iban y venían, hablaban y no se ocupaban de lo demás.

Y Andrés sentía como como si su sangre se convirtiese en fuego, y al fin no pudo dominarse y habló de su amor.

Adela era libre, y ni siquiera exis- tía el hombre á quien en otro tiempo había dado su corazón.

¿Por qué no había de aceptar? Haría lo que hacen todas, pues es raro que se case ninguna con su pri- mer amante.

Nada tendría que decir el mundo, ni tenia motivo para sorprenderse por- que su pasión fuese correspondida.

Cuando la fiesta terminó ya se ha- bían dicho mil veces que se adoraban. Saavedra manifestó el deseo de realizar cuanto antes su dicha.

En el semblante de Adela vieron todos pintada sa inmensa satisfac- ción.

AL BELLO SEXO

DEPILATORIO

Este auxiliar del tocador es indispensable cuando se desea extinguir el bello. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos sobre la región que se desea depilar, es suficiente para que desaparezca dejándola tersa y lustrada, sin producir molestia, mancha ni excitación en el cutis más delicado. A cada frasco acompañan las instrucciones para su uso. Precio 3 pesetas frasco, franco de porte y certificado. Depósito en Madrid

Calle Mayor, núm. 23, Farmacia

Por mayor, M. García, Capellanes 1; Hernandez y hermano, Jacometrezo 60; Ortiz Preciados 52.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

PRIMAS FIJAS

Domicilio en Barcelona: ANCHA 64

CAPITAL GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 93.517.284,28.
Sinistros pagados hasta la fecha, 4.103.914,58 pesetas.
En todas las provincias de esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías. Subinspector, D. Miguel Pimentel. Agentes, D. Pedro Viso, D. Sebastian Vieca, D. José María Aguilar y D. Julio Gonzales.

Delegacion en Huelva, calle del Puerto, núm. 25

CAPSULAS SUPÉPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ADULTE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR. PIZÁ

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO

Premiado con MEDALLAS DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y audosos, raquitismo, escrófula linfática y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna, puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Viuda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público onubense que ha abierto de nuevo su antiguo y acreditado Salón de Peluquería y Perfumería, en el mismo local que ocupó antes, en la esquina de las calles Palacio y Monasterio.

En él encontrarán cuantos lo favorezcan, el esmerado servicio que ha distinguido siempre á esta casa.

PRECIOS

Afeitarse	0,25	Singeing	0,25
Cortar el pelo	0,25	Cepillar la cabeza	0,10
Champoo	0,25	Lavar la cabeza á las señoras	2,00

Maquinas de coser

DE LANCE

De mano y punto de cadeneta á tresduros; de mano doble pespunte, desde cinco duros; de pié, fabricación alemana, desde seis duros; id. de pié, de la Compañía «Singer», desde ocho duros en adelante; grandes, industriales y de brazo para sastres y zapateros, á quince duros.

Nuñez Palomo y Compañía, mecánicos, Huelva

10 por 100 de comisión á los agentes de esta provincia y la de Badajoz que trabajen con éxito.

REFERENCIAS.—Imprenta de «La Crónica», Bocas 2; almacén de comestibles, Duque de la Victoria 5 y calle Odriel 35 y 47, Huelva. Se compran bicicletas y triciclos usados.—Taller, ODIEL, núm. 47.

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

(CONCEPCION, 7, HUELVA)

FRANCISCO CHICO GANGA

SIERPES, 33 SEVILLA

En este Establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo uno de los principales de España, encontrarán todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

CAFÉ DE LA CAMPANA

Este acreditado establecimiento, que cuenta muchos años de existencia, viéndose siempre extraordinariamente favorecido en vista del inmejorable café y excelentes bebidas que en él se expendían, ha vuelto á abrirse al público á cargo de nuevo dueño, que ofrece correspondiente á las distinciones de sus favorecedores, sin omitir ni gastos ni sacrificios conducentes á sostener el buen crédito de que viene precedido, subsanando al mismo tiempo cualquier falta que se le indique. Se garantiza el mayor esmero y agrado en el servicio.

CAFÉ Á 0,20 PESETAS LA TAZA
SAGASTA, 48

COLEGIO DE SANTA ISABEL

INCORPORADO
LA INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.
Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.
Enseñanza de adorno y recreo.
Pidanse catálogos.
Puerto, 35, Huelva

Justo Fernández Izquierdo

SACRAMENTO, 2.—MADRID

Dentición infalible
Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes
Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICIÓN Y PÍLDORAS llevan una CNA Y PÍLDORAS llevan una contraseña especial: «La letra y marca son en relieve.» Desear las que no tengan esta contraseña.
CALLE DEL SACRAMENTO, NÚM. 2, BÓTICA
MADRID

En la redacción de este periódico se admiten esquelas mortuorias desde las dos de la tarde hasta las dos de la madrugada, á precios convencionales. Dos ediciones diarias.



E. JIMENEZ & C^o
HUELVA MOGUER
Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.
Pidase en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y ultramarinos.
Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva
NO VISITA EL
PASAJE DE ZAFRA
HAY RESTAURANT

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS



al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona de 1895 y Gran Concurso de París, 1895. Diez y siete años de éxito. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remite por correo anticipando su valor.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

DE

CÁSTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4
HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.
Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.
Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia.
Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

PASTILLAS BONAL

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

Estas pastillas las recomiendan eminentes profesores, porque reunen á la acción calmante, tónica y anestésica de la coquina, la estringente y antipéptica de los compuestos bóricos y eliminadora del clorato sódico. Son, pues, de utilidad incontestable en las anginas, ronqueras, tos y en todas las inflamaciones de la boca y garganta, ya sean crónicas ó agudas.

Nota.—Tenemos preparadas pastillas de coquina y menthol. De coquina, coquina y menthol, para cuando los señores médicos las consideren indicadas. Pidase en todas las farmacias y droguerías. En Madrid: Farmacia del Doctor Bonal, Nuñez de Arce 17, antes Gorguera.

Muy barato y en buen uso

Están á la venta un volante de madera de 2 metros diámetro con su cablete en condiciones de servicio. 115 kilogramos de correa de transmisión, de 75 milímetros ancho, 8 de grueso y de 4 por 5 id.; una buena máquina de tallar inglesa y otros artículos. Darán razón en esta Administración.

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener

Precios: Doceena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos.

Representante para Huelva y su provincia:
SALVADOR MORA
García-Fernández, 2, Huelva

A LOS COSECHEROS

DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlas.

Diríjense á él les que deseen vender sus cosechas.
Calle Carretera Odriel, núm. 155

TOS

Se modifican ó curan con rapidez los catarros, bronquitis, coqueluche y todas las afecciones del pecho y aparato respiratorio, con el uso del Jarabe Pectoral de R. Hernandez. De venta en Madrid Mayor 23, Farmacia.

Por mayor: M. García Capellanes, 1. J. Hernandez y Hermano, Jacometrezo 60, y J. Ortiz, Preciados 52, Madrid.

MANUEL TORRES

LIBRERIA

y centro general de suscripciones

Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Bocas, 12, Huelva.

Encarnaciones y Sellos de cañitehos

Tónico-genitales del Dr. Morale

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia debilidad espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Dpto: Morale, Carretes 39

Madrid

Se vende

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas.

En la calle Bocas num. 2 dan razón y precios.

HUELVA

Casas en venta

Dos bien acondicionadas, situadas una en la calle Enmedio, número 5 y otra á espalda, calle Fernando el Católico, número 10.

En las mismas dan razón.

SE VENDE

á voluntad de su dueño, una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para casa habitación y gallanía, sin número de gobierno.

Para tratar de su venta diríjense al encargado del almacén de vinos La Mezquita, calle Ricos, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Suenas boticas á 3 y 5 ptas. caja te remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretes 39

Madrid

El banquero y su hija entraron en el carruaje.

Veinte minutos después, entre flores, libros y un torrente de luz, subían la escalera del palacio de los condes.

Ya estaban llenos de convidados los suntuosos salones.

Por todas partes brillaban los diamantes y el oro, y crugía la seda, y flotaban los vaporosos encajes, y se aspiraba una atmósfera embalsamada, tibia y embriagadora.

¡Cuánta hermosura, cuánto hechizo!... Y cuánta tentación!

Hombros como el marfil, pechos turgentes, espaldas que competían con la de la Venus de Milo...

Y el fuego de los ojos, y las provocaciones de las sonrisas, y el arrullo de las palabras.

La presencia de Adela prolujo el efecto que ella deseaba.

Se olvidó de todo lo que pudiera hacerle sufrir.

Hasta su conciencia quedó aletargada.

La dicha absoluta fué un he-

to al mundo nada tengo que temer, porque no conozco los misterios de mi alma. Deshonrada estoy; pero no habrá esposa más fiel que yo. No amo á Saavedra; pero tengo la seguridad de que lo amaré, porque saben hacerse estimar los grandes corazones.

Andrés llegó por fin donde estaban el padre y la hija.

Cruzáronse las frases más cariñosas.

Don Pedro había recobrado la serenidad, porque estaba ya decidido á morir.

Hizo Adela lo que nunca habia hecho, es decir, provocó, incitó con intención deliberada.

Muy pronto empezó á sentir Saavedra los efectos de aquella seducción irresistible, y diez minutos después no era dueño de su voluntad, estaba aturrido, fascinado, como embriagado.

La joven miraba á su padre y sonreía, queriendo hacerle comprender que debía estar tranquilo.

Luego aprovechó hábilmente la primera ocasión para manifestar de-

—Salvaré á mi padre,—dijo para sí.

Su propósito era firme.

Y hé ahí cómo por segunda vez dejó á las circunstancias la responsabilidad de sus actos.

La alternativa era, en verdad, horrible.

Adela no veía más que dos caminos, no comprendía que sucediese más que una de dos cosas: ó su padre se pegaba un tiro porque no podía pagar, ó ella se casaba con Saavedra.

No se le ocultaba que era un crimen ofrecer á un hombre honrado un corazón impuro; pero ¿había de dejar que sucumbiese su padre? ¿Y tenía otro medio de evitar aquella catástrofe, doblemente espantosa si se la consideraba bajo el punto de vista religioso?

El banquero no habia de escuchar consejos ni observaciones el día que adoptase la terrible resolución.

—Mi padre antes que todo,—pensó Adela,—antes que mi dicha, antes que nada, mis deberes filiales, Dios vé mi conciencia y me juzgará. En cuan-

chó para Adela en aquellos instantes.

Lo pasado fué para ella como un sueño, y en cuanto á lo porvenir... Cuando se goza, ¿quién piensa en lo que puede suceder?

Adela era completamente libre, y por consiguiente podía corresponder á las galanterías, aceptarlas y aún buscarlas.

Resonaron los dulcísimos acordes de la orquesta.

El baile acabó de dar al cuadro la animación que necesitaba.

Una hora después, discurrían los convidados por los salones, ó formaban grupos, siendo en todas partes las conversaciones animalísimas, y de gran interés entre algunas parejas.

Adela hablaba en un gabinete con algunas amigas, cuando su padre se le acercó para dirigirle algunas palabras de ternura.

Iba la joven á responder; pero no lo hizo porque vió que todos miraban á un mismo sitio, y oyó que algunos dijeron con tono de sorpresa: